Rak-43.3001 Rakennuksen rungon suunnittelu | (6op) Tentti 12.1.2013
(myds Rak-43.3100 Rakennuksen rungon suunnittetu {4 op))

Merkitse vastauspapereihin: - opintojakson koodi, nimi ja tentin paivamaéra

- oma nimi selvasti ja allekirjoitus,

- opiskelijanumero
Tenttiin saa osallistua, jos opiskelija on hyvaksytysti suorittanut kurssiin
kuuluvan syksyn 2012 suunnitteluharjoituksen.

Jos olet suocrittamassa erilliselld sopimuksella vanhaa kurssia Ralk-43.3100 (4
op), merkitse se selvasti vastauspaperiin

Tentissé ei saa olla mukana kirjallista aineistoa.
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Havainnollista vastauksiasi piirroksin, kaaviokuvin, laskeimin, mitta- ja
materiaalitiedoin. Perustele valinta eri vaihtoehtojen valilla.

1. Vastaa kohtiin a-d. (12 p)

a) Miten tuulitunnelikokeita voidaan hyddynida rakennusrungon ja sen
ymparistdvaikutusten arvioinnissa. (2p)

b) Arvioi oheisessa leikkauskuvassa esitetyn kuilun merkityst& rakennuksen
rungolie: Esité ehdotus ontelolaattojen ja kuilun vilisille liitoksille. (2 p)

c) Mita tarkoitetaan rakennusrungon lilkkuntasaumalla ja mitké tekijat johtavat
. liikkuntasaumojen kdytiéon.(2p)

- Milloin voidaan rungon vaakakuorman ajatella jakautuvan kerrostasojen
vélissa pystyjaykisieille jaykisteiden jaykkyyksien suhteessa? (1 p)

- Miten pystyjaykisteiden kerroksittainen vaihtelu vaikuttaa rakennuksen
analysointiin vaakakuormille? (1 p)

- Esitd tasapaino- ja yhteensopivuusyhtélét, joilla voidaan maarata
vaakakuorman jakautuminen seinille 1 ja 2 kuvan esitidmassd
tasoleikkauksessa. Kuorman voidaan otaksua jakautuvan seinien
jayhyysmomenttien suhteessa. (4 p)

8.1 a,
17 = I
11 E L,
%
TqL

L
0 O
q
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(my&s Rak-43.3100 Rakennuksen rungon suunnittelu 1(4 op))

2. Oheisessa kuvassa on esitetty yleiskuva toimistorakennuksein rungosta. (6 op)

a) Selosta kuvan perusteella talon rungon ja perustuksen periaateratkaisu
olettaen, ettd rakennus on perustettu hyvin kantavalle maalle ja sen osittain
maanpinnan alapuolisessa pohjakerroksessa on pysékointitila ja
vaestdnsuoja. (3p)

b) Miten sijoittaisit poistumistiet rakennukseen. (2p)

¢) Esitd perusteltu arvio rakennuksen pituudelle, leveydelle ja korkeudelle. (1p)

3. Rakennuspaikkana on teollisuusalueen tontti hyvin kantavalla maapohjalla
padkaupunkiseudulla. Rakennuksen leveys on noin 50 m ja pituus 80 m.
Rakennus on yksikerroksinen. Tuotantotiloille méaéaritelty tasokuorma on 20
kN/m? ja vapaa korkeus 15 m. Toinen hallin pidemmista sivuista on
suunniteltava avoimeksi siten, etid vapaa kulkuaukko 70 leved ja 10 m korkea.
Pitareita saa sijoittaa vain ulkovaipalle.

Suunnittele alustavasti teollisuusrakennuksen runkoratkaisu. Kantava runko
tehdaén yhdestd materiaalista, jonka valinta on perusteltava. Kiinnita
runkoratkaisussa erikoisesti huomiota suuren vapaan kulkuaukon
jarjestdmiseen rakennuksen pitkélie sivulle. Arvioi myds
pakkomuodonmuutoskuormien merkitysta rungolle ja keinoja niiden hallintaa.
Esitd jaykistyssuunnitelma ja piirrd runkoratkaisusta leikkauskuvat (6 p).




